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UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN HET COLLEGE VAN BURGEMEESTER EN 
SCHEPENEN.

ZITTING VAN MAANDAG 26 APRIL 2021

Aanwezig: Ward Kennes, burgemeester;
Guy Van de Perre, Gert Storms, Walter Van Baelen, Rob Guns, 
Sumati Adriaensen, schepenen;
Tom De Munter, algemeen directeur;

Verontschuldigd:
Afwezig:
Belangenconflict:

44. Advies betreffende de startnota inzake het GRUP Leidingenstraat Antwerpen-
Ruhr (Geleen)

Het college van burgemeester en schepenen,

Gelet op de publieke raadpleging over de startnota van het GRUP Leidingenstraat 
Antwerpen-Ruhr (Geleen) dewelke loopt van 2 maart 2021 tot 30 april 2021; dat de 
gemeente uiterlijk op 29/4/2021 een advies kan opladen in het DSI;

Overwegende dat het voorgestelde noordelijke tracé deels over het grondgebied 
van de gemeente Kasterlee loopt;

Overwegende dat de belangrijkste impact op het grondgebied Kasterlee zich 
situeert ter hoogte van het beschermd cultuurhistorisch landschap “Grote Heide" en 
het beschermd cultuurhistorisch landschap "Snepkensvijver en omgeving";

Overwegende dat in de startnota uitgegaan wordt van landschapsherstel na 
uitvoering van de werken; 

Overwegende dat volgende adviesraden een advies hebben uitgebracht:
• igecoro 8/3/2021;
• milieuraad 1/4/2021;
• landbouwraad 14/4/2021;

Overwegende dat deze adviezen inhoudelijk op elkaar afgestemd zijn; dat hierin 
volgende zaken zijn opgenomen inzake het noordelijke tracé :

• Het nivelleren van de Kempense Heuvelrug heeft een significante en zware 
impact op de natuurwaarden in het gebied en betekent een onaanvaardbare 
aantasting van dit beschermde gebied.

• Momenteel bestaan er geen garanties mbt de veiligheid in functie van de 
ondergrond. Deze garanties moeten worden voorzien teneinde de 
werksituatie voor de landbouwers aanvaardbaar te houden.

• Pas na opmaak van de milieu-effectenrapporten kan ook een zinvolle keuze 
betreffende het traject worden gemaakt , in casu hierover advies gegeven.

• Graag afstemming van het tracé en de hierbij horende werken op de 
natuurwaarden.

• Er moet herstel van de natuur gebeuren na de ingreep voor zover dit geen 
gevaar oplevert voor de leidingen.

• Er moet voorzien worden in een aanvaardbare compensatie voor de geleden 
schade aan de betrokken eigenaars.

• De impact op de landbouw moet tot een aanvaardbaar minimum beperkt 
worden. Hiervoor moet in overleg worden gegaan met de betrokken 
landbouwers.

• Er moet een duidelijk afsprakenkader worden gemaakt voor de 
landbouwgronden die getroffen worden. 

• Graag een flankerend beleid voorzien voor de getroffen gronden/bedrijven.
• Geen boscompensaties in het landbouwgebied.
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Overwegende dat de IOED Erfgoed Noorderkempen geen apart advies heeft 
opgemaakt, dat zij zich aansluiten bij het advies van de IOED Land van Nete en Aa 
en bij het advies van het Agentschap Onroerend Erfgoed;

Overwegende dat het voorzien van een leidingstraat een bovenlokaal belang 
betreft; dat hierbij wel een voldoende concrete benadering van het GRUP moet 
voorzien worden om te voorkomen dat deze last wordt doorgeschoven naar de 
vergunningverlenende overheid, zoals vb. onteigeing, voorkooprecht, een 
inrichtingsplan, etc.; dat deze zaken reeds expliciet mee in het GRUP moeten 
worden opgenomen om problemen/hindernissen bij de latere vergunningsaanvraag 
te ondervangen;

Overwegende dat principieel akkoord kan worden gegaan met het voorgestelde 
noordelijke tracé op voorwaarde dat rekening gehouden wordt met de voorgestelde 
voorwaarden zoals opgenomen in de adviezen van igecoro, milieuraad en 
landbouwraad;

BESLIST:
Artikel 1 - Het college van burgemeester en schepenen neemt kennis van de 
startnota en het participatieproces inzake het GRUP Leidingenstraat Antwerpen-
Ruhr (Geleen) waarover uiterlijk op 29/4/2021 een advies dient gegeven te 
worden.

Art. 2 - Het college formuleert onderstaande bemerkingen:
• Het nivelleren van de Kempense Heuvelrug heeft een significante en zware 

impact op de natuurwaarden in het gebied en betekent een onaanvaardbare 
aantasting van dit beschermde gebied. Graag afstemming van het tracé en 
de hierbij horende werken op de natuurwaarden. Er moet herstel van de 
natuur gebeuren na de ingreep voor zover dit geen gevaar oplevert voor de 
leidingen.
Het advies geformuleerd door de IOED Nete en Aa wordt hierin ondersteund.

• Momenteel bestaan er geen garanties mbt de veiligheid in functie van de 
ondergrond. Deze garanties moeten worden voorzien teneinde de 
werksituatie voor de landbouwers aanvaardbaar te houden.

• Pas na opmaak van de milieu-effectenrapporten kan ook een zinvolle keuze 
betreffende het traject worden gemaakt, in casu hierover advies gegeven.

• Er moet voorzien worden in een aanvaardbare compensatie voor de geleden 
schade aan de betrokken eigenaars.

• De impact op de landbouw moet tot een aanvaardbaar minimum beperkt 
worden. Hiervoor moet in overleg worden gegaan met de betrokken 
landbouwers.

• Er moet een duidelijk afsprakenkader worden gemaakt voor de 
landbouwgronden die getroffen worden. 

• Graag een flankerend beleid voorzien voor de getroffen gronden/bedrijven.
• Er mogen geen boscompensaties voorzien worden in het landbouwgebied.
• De noodzaak voor een leidingenstraat moet beter onderbouwd worden.
• De mogelijkheid om de bestaande leidingenstraat te optimaliseren moet 

onderzocht worden. 
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Kasterlee, 27 april 2021
De algemeen directeur De burgemeester

Tom De Munter Ward Kennes
#SIG01_75_115# #SIG02_75_115#
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